

El Eco de Cartagena

Decano de la Prensa de la Provincia

Subscription.—En la Península: Un mes, 1 pta.—En el Extranjero: Tres meses, 7'50 Id.—La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—Toda la correspondencia y paquetes, diríjanse al Administrador.—No se devuelven los originales.—Redacción y Administración: Plaza de San Agustín 7.—Teléfono 237.

Condiciones.—El pago será adelantado y en metálico, ó en letras de fácil cobro.—Correspondientes en París Mr. Le Relle, 14, rue Rougemont; Mr. Jhon F. Jones, 31, Faubour Monmartre.—New York, Mr. George B. Pike, 91, Park Bow.—Berlín, Rudolf Mosse Jerusalem Strasse, 48 y 49.

Cartas á mis leas

Leyes de tafureía

Señoritas tiradoras

Madrid ha sido redento, anteayer, de una plaga, tan vistosa—coquetamente vistosa—como dañina. Débese el expurgo á una R. O. del Ministro de la Gobernación. Los tiros al blanco regentados, sostenidos y ejecutados por bellas señoritas—bellas; ¡ay! que Dios no nos tome en cuenta la arbitraria generalización—han sido prohibidos, de un plumazo solemne, rígido, implacable. ¡Revivamos, siquiera por instantes, aquellos felices días de la implacable ejecución de la ley, bajo la férrea voluntad del señor Clerval...

Pero ya andan, floriqueros y cejijuntos, moviendo sus plumas y derramando prosa sentimental, los ocasionales panegiristas de la filantropía y á punto están de pedir la laureada de San Fernando para esas cuantas docenas de venus con lazos de colores, de sacerdotizas de la flecha, que según los escritores caritativos y generosos se quedan en la calle y «sumidas en la miseria»...

Claro está que no vale la pena de tomar en serio, por ejemplo, el artículo del «Heraldo» de anoche firmado por S. A.—Alejandro Saint-Aubin—protestando vivamente de la arbitraria resolución del señor Sanchez Guerra. Es harto general la convicción de que «eso» de los tiros al blanco era una redomada estafa, que solo á unos vividores—ingeniosos, los que implantaron la «industria»; codiciosos de la ganancia ajena, los que imitaron la artimaña—beneficiaba, para que nosotros pongamos paño al púlpito con vistas á un elogio á la R. O. de ayer y en seguimiento de una reputación á los que opinan todas esas cosas sentimentales y peripetéticas respecto á las «pobrecitas tiradoras».

La resolución ministerial la aplaudió todo Madrid. Los asiduos á esos tiros, no solo lo aplauden, lo encomian, lo bendicen... ¡Aquella rubia pizporetta del 2.º equipo, que lazo rojo en ristre y talón en mano les llevó tantas pesetas, ya no volverá con sus zalamerías, á tentar la frágil estructura de una naturaleza débil, que ante unos ojos rasgados y abismáticos se tambalea, extático y abismáticamente arrobada mortecino, sublimemente arrobada y estúpidamente clorformizado en los pliegues reconditos del bolsillo en donde las monedas yacen...

Simulemos, benévolos, una amplia tolerancia en cuanto á los ocho meses transcurridos en plena ilicitud—la R. O. de ayer dice que esos tiros tan ilícitos—y en nombre de todos, incluso en el de las simpáticas señoritas tiradoras—sí, señor Saint-Aubin, algarero cronista; á pesar de sus sentimentalismos de Vd.—háganlos llegar al Ministerio de la Gobernación el aplauso ya que tan remisos hemos andado antes en proponerle el varapalo...

Luis de Galinsoga.

La enfermedad de la Reina

Madrid 18-9 m.

Se ha acentuado la mejoría de la reina. La temperatura de la paciente sufrió anoche brusca alteración, que produjo el brote de la escarlatina. Esto dió motivo á alguna intranquilidad en la enferma. Pero después que logró conciliar algo el sueño, se produjo una reacción favorable, remitiendo bastante la fiebre. La impresión de los médicos es más satisfactoria que ayer.

COMENTARIOS DEL DIA

¿Alberto I, Emperador de Francia?

Ramiro de Maegtu, uno de los publicistas de más robustez mental, de los que á diario, esmaltan con los destellos de su ingenio, las columnas de la Prensa española, dedica un concienzudo y bien fundamentado artículo en la editorial de «Heraldo de Madrid» correspondiente al martes 12 del corriente, á comentar el rumor que circula, con alguna insistencia, en las regiones diplomáticas y políticas de Europa, relativo, á la posibilidad de que, el simpático y heróico Rey Alberto I de Bélgica, llegará á ser, por efecto de una de esas incidencias, de unas de esas sorpresas, de que está llena la Historia Universal, S. M. Alberto I Emperador de Francia.

—Ignoramos en absoluto, como profano en la clave laberíntica, en la trama complicadísima de los altos secretos de la política y de la diplomacia mundial, el fundamento, los visos de verosimilitud, que pueda tener esa especie, tanzada tal vez como «ballon dessin», como dicen los franceses, los futuros y presuntos súbditos del Rey soldado, patriota y heróico; pero legos y profanos en esas, claves laberínticas y en esa trama complicada de la diplomacia y la política, un impulso irresistible de complacencia y de satisfacción halaga nuestra conciencia y conmueve nuestro corazón, al considerar la equidad y la justicia que implicaría esa elevación al sólo imperial del joven y bizarro príncipe, que junto á sus tropas, y recorriendo las trincheras, defiende palmo á palmo la región de Flandes, único pedazo de su territorio, en donde flota aún, teñido en sangre y resacañido, rote y desháchase, do por la metralla y por el fuego, el pabellón glorioso, del pueblo que tan culto ejemplo ha dado al mundo de virilidad, de honor y de vergüenza. No sabemos si eso que Maestre comenta en el «Heraldo» podrá ser una fantasía ó una realidad, pero si fuera lo segundo, lo considero muy natural y muy lógico, porque si el que realiza un alto mérito de guerra, se le hace oficial si es soldado, jefe si es oficial y general si es jefe, á un Rey heróico, abnegado y patriota, como S. M. Alberto I, lo deban ascender á Emperador.

¿No es verdad, lector amigo?

A. R.

Cartagena 17-1- X. V.

De Sociedad

Se encuentra ligeramente enfermo, y habiéndose visto obligado á guardar cama, nuestro apreciable amigo concertulero D. Manuel Antón.

Deseamos su pronto y total restablecimiento.

Ha regresado de Barcelona, nuestro particular amigo D. Manuel Morales.

Enviámosle nuestro saludo de bien venida.

En el correo de hoy, y con el triste motivo del fallecimiento de su señor hermano D. Justo, ha llegado el ex-ministro de la Guerra y actual Comandante del Real Cuerpo de Alabarderos, el Excmo. Sr. don Angel Aznar y Butigieg.

Reciba nuestro más respetuoso saludo.

Ha regresado de Madrid y Barcelona á donde marchó para restablecerse de la dolencia que sufría;

El Rhin alemán

De Nick Becker

No será suyo el libre Rhin germano
Al cual el franco, con clamor insano,
Como á su presa el buitro, se abalanza,
Mientras la brisa en sus espumas juegue,
Su verde manto plácido despliegue,
Y un remo hienda su corriente mansa.
No poseerán el Rhin, mientras hirviente
El vino de sus márgenes aliente
De Alemania los nobles corazones;
Mientras estrelle en rocas sus taudales
Y en tanto que de antiguas catedrales
Refleje su cristal los torreones.
No serás suyo, ¡oh Rhin!, mientras sencilla
La soñadora virgen de tu orilla,
El corazón inflame del guerrero.
No serás suyo, ¡oh Rhin!, mientras no escondas
Entre los pliegues de sangrientas ondas
Yerto el cadáver del campeón postrero.

Curro Vargas.

nuestro amigo D. Gabriel López, Inspector de Sanidad. Bien venido.

Ha salido para la Corte, nuestro distinguido amigo el diputado á Cortes por esta circunscripción, don Jacinto Gohesa.

Por la paz

Madrid 19 m.

Dicen de Roma que el Papa ha ordenado que en todos los templos de Europa se hagan rogativas el día siete de febrero para impetrar la paz, y el día veintuno de marzo se hagan así mismo en los demás continentes.

FUNERALES

En la Iglesia Parroquial de Santa María de Gracia, se ha celebrado esta mañana un solemne funeral por el eterno descanso del alma de nuestro inolvidable amigo D. José María Pelegrin.

Al fúnebre acto han asistido gran número de amigos del que en vida fué un modelo de caballeridad,

para elevar sus oraciones al Altísimo por el eterno descanso del alma del finado.

Mañana, como segundo aniversario del ilustrado joven, nuestro inolvidable amigo D. Pascual Martínez Schmid, hijo del profesor de instrucción pública D. Pascual, se celebrará en la Iglesia de Santiago, del barrio de Santa Lucía, solemnes funerales por el descanso eterno del alma de tan virtuoso joven.

Dentelladas

«El Indiscretos», semanario festivo, pregunta á Lerroux por el paradero de 8.000 ptas., producto de una suscripción á favor la viuda de Reñasco, médico asesinado en Argamasilla de Calatrava.

Alejandro, Embajador de España y de «El Radical» en la nariz dáme olor á política amorfa.

Sánchez Guerra se tambalea en el Congreso.

Dato ha conferenciado con Romanones, La Cierva y González Besada.

Y ha consultado, por telefonema, á nuestro amigo Pepe.

Y nuestro eximio García convocó á su Convención y se oye la algarabía en la Palma y en La Unión. ¡Me valga la tutería!

«Diario de Levante», en su fondo de hoy, se tira á fondo y tilda al Alcalde de «muy joven».

Si es falta la juventud, si el talento es liviandad, si la vejez es virtud, experiencia, idoneidad, ríjanos la senectud, débil, flaca autoridad.

Para eterna memoria

El Excmo. é Ilmo. Sr. D. Justo Aznar y Butigieg, que acaba de bajar al sepulcro, rodeado de honores, de preeminencias y de consideraciones, era un varón ejemplar, un carácter afable, un prócer sencillo, un espíritu liberal, un corazón magnánimo.

Nacido en Totana el día 6 de Agosto de 1849, halló en Cartagena una segunda patria, y á ella se consagró por completo con fervorosa solitud y con fidelidad inquebrantable. No es el hombre, por regla general, del pueblo donde nace, sino de la ciudad donde se hace, donde vive, se desarrolla y escala las cumbres de la influencia y de la felicidad. En Cartagena, halló el Sr. Aznar la dicha de su existencia, el logro de sus aspiraciones y la prosperidad de su fortuna; y para Cartagena tuvo siempre su afecto de hijo, una voluntad de hierro y un empuje de caudillo.

Su fé de creyente entusiasta, su piedad de cristiano práctico, su ardoroso y firme catolicismo, denunciaban la formación de su personalidad en un medio propicio al predicamento religioso: estudió, durante los primeros años de su vida, en el seminario conciliar de San Fulgencio, de Murcia. Preparación tan sólida y esclarecida, explica los tesoros de bondad y de compasión ocultos en el alma del ilustre personaje. Su juventud fué dignamente em-

pleada en la noble y activa carrera de las armas. En Junio de 1863 ingresó, como cadete, en la valerosa Infantería Española. En Julio de 1867 ascendió á Alférez. En 29 de Agosto de 1868 fué agraciado con el empleo de Teniente, cuya efectividad obtuvo en 29 de Enero de 1878. En Enero de 1874 se le concedió la graduación de Capitán, y lo fué efectivo en 28 de Mayo de 1875. En 20 de Marzo del 76 fué recompensado con el grado de Comandante. En Septiembre de 1885 pidió y obtuvo su retiro. Tan brillante hoja de servicios pregona los méritos indiscutibles del militar donado, pundonoroso y capaz. Los ascensos y graduaciones, en cruces y condecoraciones, nos relevan de la fácil tarea de encomiar los hechos guerreros en que tomara parte, durante las campañas del Norte y de Andalucía. ¡Última grande que el cariño de la familia y el cuidado de cuantiosos intereses privados, haya arrebatado á la patria un defensor acérrimo y esforzado, un soldado viril y enérgico, un campeón animoso y sereno!

Por su matrimonio con doña Florentina Pedraza, se desvió la vida del señor Aznar, hacia el mundo de los negocios, de la Banca, de la política y del poderío.

Fué diputado por Cartagena en varias legislaturas, Senador del Reino, Comisario Regio, Presidente del Consejo provincial de Fomento, Jefe superior de Administración Civil, Caballero Gran Cruz de la orden de Isabel la Católica... Al frente del partido liberal cartagenero, atrajo su indiscutida jefatura, prestigiosos elementos, adalides emprendedores y auxiliares incondicionales. Amigo íntimo de Sagasta, del político habil y simpático, dió al fusionismo cartagenero impulso soberano y relieve extraordinario... ¡Tiempos felices aquellos en que los contendientes eran un Prefumo; un Togores! Desgraciados tiempos estos en que las personas y los caracteres, rebajados y borrosos, recuerdan á los viejos cronistas un pasado de esplendores y un presente de ocasos, de abdicaciones y de miserias personales!

Era el insigne primato, que nos

— 244 —

— 241 —

CONCEPTOS	IMPORTES	
	Parciales PESETAS	Totales PESETAS
Materia de Ingenieros	6.000.000	
Materia de Administración	1.000.000	
Materia de Sanidad	1.000.000	22.400.000
Premios		
Cantidad alzada para premios y hechos distinguidos de campaña	500.000	338.071.985
Total general del Presupuesto de la Guerra.		338.071.985

CONCEPTOS	IMPORTES	
	Parciales PESETAS	Totales PESETAS
Academia de Administración	333.010	
Academia de Sanidad	102.780	
Escuela Superior de Guerra	330.555	
Nueve Escuelas de equitación, tiro y gimnasia, a 94.865 pesetas	853.785	
Colegio de huérfanos del Ejército	646.515	8.879.930
Cuadros de Reserva y Reclutamiento		
Noventa y seis cuadros de reserva de Infantería, a 59.390 pesetas.	5.700.480	
Nueve cuadros de reserva de Caballería, a 59.380 pesetas.	534.420	
Tres medios cuadros de reserva de Caballería, para Baleares, Canarias y Africa, a 28.440 pesetas	85.320	
Nueve cuadros de reserva y parques de Artillería, a 62.200 pesetas	559.800	
Tres medios cuadros de reserva de Artillería, para Baleares, Canarias y Africa, a 31.260 pesetas	93.780	
Doce Cuadros de Reserva y construcciones de Ingenieros, incluso Baleares, Canarias y Africa, a 54.650 pesetas	655.800	
Nueve Cuadros de Reserva y almacenes de Administración, a 47.910 pesetas	431.190	
Tres medios Cuadros de Reserva de Administración, para Baleares, Canarias y Africa, a 24.115 pesetas	72.345	
Nueve Cuadros de reserva y hospitales de Sanidad, a 63.435 pesetas.	570.915	